



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：101 年 4 月 12 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255、0937680132

屏檢增內埔據點 調解會開張

羅榮乾：鼓勵大家幸福袋著走，傳送內埔的愛與幸福

屏東地檢署將在 19 日上午在內埔鄉調解委員會成立第 5 個「幸福向日葵」屏東司法保護關懷據點，檢察長羅榮乾表示，活動現場備有幸福袋，分送給關心司法保護的朋友，歡迎大家一起傳送內埔的愛與幸福。

阿祥與外籍配偶育有一子卻因言語發展遲緩，日子勉強過得去，96 年檢驗感染愛滋病，案妻訴請離婚後，阿祥從此自暴自棄，沈浸在吸食毒品的深淵而無法自拔。

年邁的父母在傷心欲絕之際，還得幫忙扶養 11 歲孫子，在社區宣導時與幸福向日葵據點社工員互動得知本案，主動電話關懷並家庭訪視，多次與阿祥晤談、溝通，總算讓長期無業、好鬧事的阿祥願意敞開心房嘗試找工作。

阿祥透過屏東就業服務站找到了工作，承諾要好好照顧家庭，社工員協助行動不便的阿祥申請輕度身障手冊的同時，亦爭取到低收入戶列冊，相關的政府補助款舒緩了經濟的窘困。

好景不常，個性火爆的阿祥在一次人口角後，遭人打斷大腿骨的阿祥，卻因長期服用 FM2 出現精神異常的情狀，社工員積極與衛生單位協調，轉介精神醫院就醫，並持續追蹤關懷阿祥之情形。

羅檢察長表示，「幸福向日葵」據點是屬於所有屏東鄉親的，自去年 2 月內埔據點揭牌以來，像阿祥的故事不少，讓地檢署及據點的工作人員稍感欣慰，也願意持續地做下去；他說，地檢署為了減少民眾對於司法的排斥及增加親切感，深入社區成立「幸福向日葵～屏東司法保護關懷據點」目前共有 5 個據點，分別設置於內埔、東港、潮州及九如，每個據點門口都裝置幸福向日葵的風車，有需要的民眾可於上班時間親自或電話諮詢；內埔諮詢(快樂聯盟)電話為 7786950，東港諮詢電話為 8335582，潮州諮詢電話 7890872，九如諮詢電話 7392210 轉 18 或 19，內埔調解會諮詢電話 7784129，期待民眾多加利用。

屏東地檢署積極結合屏東縣政府、犯保協會臺灣屏東分會、更生保護會屏東分會、屏東榮譽觀護人協進會、屏東就業服務站、潮州就業服務站、警察局及快樂聯盟團體等資源，於社區中設立司法保護關懷據點，藉以協助需保護之家庭、受保護管束人、社會勞動人、緩起訴受處分人、犯罪被害人及其家屬、藥癮者及婦幼等弱勢族群，提供社會心理支持與實質協助，以減輕生活壓力，並協助其渡過難關並解決其問題、滿足其需求，強化個人及家庭支持系統，以避免家庭破碎的產生，建立和樂家庭，間接有效地預防犯罪，進而維繫社會安全及福祉，每個據點安排專業的人力提供即時性的諮詢、轉介服務，使民眾的問題能在最短的時間內，獲得有效的處理及解決。